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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.612.2024/In-208/24/KT
Warszawa, 11.10.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pani Poseł Urszuli Pasławskiej nr 4931 w sprawie objęcia programem 
Certyfikowane Wojskowe Klasy Mundurowe Liceum Ogólnokształcącego Doskonalenia Zawodowego 
w Białymstoku z siedzibą w Ełku

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Urszuli 
Pasławskiej w sprawie objęcia programem Certyfikowane Wojskowe Klasy Mundurowe Liceum 
Ogólnokształcącego Doskonalenia Zawodowego w Białymstoku z siedzibą w Ełku, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Projekt Ministerstwa Obrony Narodowej – Certyfikowane Wojskowe Klasy Mundurowe (CWKM) był 
realizowany od 2017 r. pilotażowo w wybranych szkołach, które prowadziły działalność innowacyjną 
w zakresie obronności i dawały wymierny wynik rekrutacyjny do wojska. W roku rozpoczęcia pilotażu 
do projektu zostało przyjętych 58 placówek oświatowych z założeniem równomiernego rozmieszczenia 
szkół na terenie całego kraju. Do każdej kolejnej edycji CWKM był prowadzony odrębny nabór. 
Rekrutacja do ostatniej – V edycji - pilotażowego projektu CWKM zakończyła się w 2021 r. 

W województwie warmińsko-mazurskiego program szkolenia w ramach CWKM realizowało 7 szkół 
w tym Liceum Ogólnokształcące dla Młodzieży Centrum Edukacji Mundurowej WSFiZ im. mjr. 
Władysława Raginisa w Ełku, z którego każdego roku do wojska rekrutuje się od 20 do 35 absolwentów. 
Warunki przyjęcia do projektu CWKM nigdy nie dyskryminowały szkół niepublicznych, 
a w dokumentach rekrutacyjnych do projektu nie występuje kryterium, o którym mowa w interpelacji. 

W odniesieniu do pytania dot. porozumienia o współpracy Ełckiej Szkoły Doskonalenia Zawodowego 
z 44. Batalionem Lekkiej Piechoty (BLP) pragnę wyjaśnić, iż zgodnie z postanowieniami decyzji Nr 
168/MON Ministra Obrony Narodowej w sprawie wprowadzenia zasad współpracy resortu obrony 
narodowej z organizacjami pozarządowymi i innymi partnerami społecznymi, porozumienia 
o współpracy mogą być zawierane jedynie od szczebla samodzielnego związku taktycznego, tj. przez 
dowódcę jednostki wojskowej. Natomiast, 44. BLP jest pododdziałem wchodzącym w skład 4. 
Warmińsko-Mazurskiej Brygady Obrony Terytorialnej, wiec nie posiada samodzielności prawnej. 

W lipcu br. kwestia współpracy ww. szkoły z wojskiem została szczegółowo przeanalizowana, a Dyrektor 
Liceum Ogólnokształcącego Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Białymstoku z siedzibą w Ełku 
otrzymał informację o możliwościach udzielenia wsparcia przez jednostki wojskowe.  

Doświadczenia resortu obrony narodowej, oparte na pilotażowym projekcie CWKM, pozwoliły na 
wdrożenie rozwiązań docelowych. Ustawą z dnia 19 lipca 2019 roku o zmianie ustawy – Prawo 
oświatowe oraz ustawy o finansowaniu zadań oświatowych (Dz. U. poz. 1681) do powszechnego systemu 
oświaty został wprowadzony projekt edukacyjny pn. oddziały przygotowania wojskowego (OPW). Nowe 
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regulacje pozwoliły organom prowadzącym szkoły ponadpodstawowe (publiczne i niepubliczne) na 
tworzenie OPW za zgodą Ministra Obrony Narodowej. Minister wyrażając zgodę na utworzenie OPW 
w formie decyzji administracyjnej wskazuje jednostkę wojskową, która pełni funkcję patronackiej 
jednostki wojskowej.

Liceum Ogólnokształcącego Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Białymstoku z siedzibą w Ełku 
należy do pierwszej grupy 130 szkół, które otrzymały w 2020 r. zgodę MON na utworzenie OPW. 
Jednostką patronacką dla przedmiotowej placówki oświatowej jest 15. Brygada Zmechanizowana 
w Giżycku. Raz wydana zgoda MON uprawnia do przeprowadzania corocznej rekrutacji do tego 
oddziału.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2024-10-21T13:44:50+0000
	Paweł Jan Bejda




